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Analityczna 17
Temat: Praca klasowa - geometria analityczna
Cele lekcji:
e Sprawdzenie umiejetnosci ucznia w zakresie geometrii analitycznej
Cele sformutowane w jezyku ucznia:

e Wykazesz sie swoimi umiejetnosciami w zakresie rozwigzywania zadan dotyczacych
geometrii analitycznej

Kryteria sukcesu:
e Rozwigzujesz zadania dotyczace geometrii analitycznej
Przebieg lekcji (metody i aktywnosci):

Czynnosci organizacyjne.
Rozdanie arkuszy z zadaniami

w N e

Rozwigzywanie zadan przez uczniow
4. Zebranie arkuszy

UWAGA: okoto 2 tygodnie przed planowanym terminem pracy klasowej uczniowie otrzymujg
zestaw zadan do rozwigzania obejmujgcy zadania sprawdzajace realizacje celéw wszystkich
lekcji z dziatu geometria analityczna.

Zadania uczniowie rozwigzujg w swoim tempie, mogg prosi¢ o konsultacje nauczyciela.
Wybrane zadania z zamieszczonego zestawu sg wykonywane na lekcja powtdrzeniowych
przed praca klasowa.
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Geometria analityczna - przygotowanie do pracy klasowej
1. Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez punkty
a. A —-35iB(6,—-3)
b. A(-3,5)iB (-3,8)
c. A(—25)iB(6,)5)
2. Wyznacz rownania prostych, w ktéorych zawarte sg boki réwnolegtoboku

3. Naszkicuj prostg o rownaniu 2x — 3y + 6 = 0. Wyznacz wspétrzedne punktow
przeciecia prostej z osiami uktadu wspotrzednych. Oblicz pole tréjkata ograniczonego
prostg i osiami uktadu.

4. Dany jest trojkat o wierzchotkach A = 1,5, B = (4,2), C = (7,5). Wyznacz rdwnania
prostych AB, BC, CA. Czy tréjkat ABC jest prostokatny?

5. Napisz rdwnanie prostej réwnolegtej do prostej k: y =§x+ 21, ktéra przechodzi
przez punkt P = (—3,—4).

6. Napisz réwnanie prostej réwnolegtej do prostej k:3x —5y+ 15 =0, ktéra
przechodzi przez punkt P = (2, —4).

7. Napisz réwnanie prostej prostopadtej do prostej k: y = Zx + 21, ktdra przechodzi
przez punkt P = (1, —2).

8. Napisz réwnanie prostej prostopadtej do prostej k:3x —5y + 15 =0, ktéra
przechodzi przez punkt P = (—2,3).

9. Narysuj w uktadzie wspodtrzednych trojkat o wierzchotkach A = (—2,1),

B = (4,3), C = (0,—5). Wyznacz:
a. Roéwnania prostych zawierajgcych boki tego tréjkata
b. Wyznacz wspdtrzedne punktu przeciecia symetralnych bokdw tréjkata.

c. Wyznacz réwnania prostych zawierajgcych srodkowe tréjkata.

o

Wyznacz rownania prostych zawierajgcych wysokosci trojkata.
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Dany jest tréjkat ABC o wierzchotkach A = (—2,—-1), B = (4,2), C = (1,5). Oblicz
wspotrzedne punktu D — punktu wspdlnego wysokosci tréjkata poprowadzonej z
wierzchotka C z bokiem AB

Dany jest rownoleglobok ABCD o wierzchotkach A=(-2, -1), B=(5, 1), C=(6, 4).
Oblicz wspotrzedne punktu D.

Jednym z koricéw odcinka AB jest punkt A = (—4,7), a jego Srodkiem jest punkt
S = (1, —3). Jakie sg wspdtrzedne punktu B ?

Wyznacz wspétrzedne punktu wspdlnego przekatnych réwnolegtoboku ABCD, w
ktérym A = (2,—1),B = (5,4),C = (3,6),D = (0,1).

Czy tréjkat ABC o wierzchotkach A = (2,—-1), B =(—4,2), C =(—1,5) jest
réwnoramienny? Oblicz obwdd tréjkata.

Oblicz obwdd i pole tréjkata rdwnobocznego ABC, ktérego wierzchotki A i B majg
wspotrzedne A = (—3,—2) B = (—15,—7). Oblicz pole kota opisanego na tym
tréjkacie.

Romb ABCD ma wierzchotki A = (1,2),B = (2,5),C = (—1,4),D = (—2,1). Oblicz:

a. Dtugosci przekatnych

b. Pole rombu

c. Dtugosé boku

d. Dtugosé wysokosci
Dana jest trojkat o wierzchotkach A = (—3,3),B = (1,-3) C = (1,4)

a. Podaj wspodtrzedne wierzchotkdw w symetrii Sox, Soy, So.

b. Pole tréjkata ABC.

c. Réwnanie prostej zawierajgcej bok AC.
Punkty A = (2,0) i B = (—4,—3) sa sasiednimi wierzchotkami réwnolegtoboku, a
punkt O = (0,0) jest jego srodkiem symetrii. Znajdz pozostate dwa wierzchotki tego
rownolegtoboku i oblicz jego obwadd.
Dany okrag o srodku w punkcie S = (4, —4) i promieniu dtugosci 4 przeksztat¢ przez:
symetrie wzgledem osi OX, symetrie wzgledem osi OY oraz symetrie wzgledem
poczatku uktadu wspoétrzednych. Oblicz pole i obwdd obszaru ograniczonego danym

okregiem i jego trzema obrazami.

UNIWERSYTET Uniwersytet SWPS

ul. Chodakowska 19/31, 03-815 Warszawa
MPS tel. 22 517 96 00, faks 22 517 96 25

www.swps.pl



KAPITAL LUDZKI UNIAEUROPEJSKA [ ,**+

NARODOWA STRATEGIA SPOJNOSCI EUROPEJSKI s X
FUNDUSZ SPOLECZNY g

Projekt ,Innowacyjny program nauczania matematyki dla licebw ogdlnoksztatcgcych”
wspotfinansowany ze $srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

20. Uzupetnij tabelke:

Réwnanie prostej y=-2x+1 y=4 x=2 y = Ex

Réwnanie obrazu prostej w

symetrii wzgledem osi OX

Réwnanie obrazu prostej w

symetrii wzgledem osi OY

Réwnanie obrazu prostej w

symetrii wzgledem 0=(0,0)

21. Bok AB kwadratu ABCD zawiera sie w prostej o réwnaniu y = —§x+§. Pozostate dwa
wierzchotki to € = (0,—4) i D = (—6,—2). Obrazem tego kwadratu w symetrii
wzgledem osi OY jest kwadrat A’B’C’D’. Oblicz pole czesci wspdlnej kwadratéw ABCD i
A’B’C'D’.

22. Zadania z apletéw, analityczna03, analityczna06, analityczna07, analityczna08

oprac. L7
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